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Σύσκεψη για την ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ
των θεολογικών σχολών της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλησίας 

Στις 28 Αυγούστου 2021, κατά την παραμονή της αντιπροσωπείας ηγουμένων και οικητόρων ιερών
μονών της Αιγύπτου στην Αγία Πετρούπολη, πραγματοποιήθηκε στη μονή της Αναστάσεως του
Χριστού Νοβοντέβιτσι σύσκεψη για το ζήτημα της ανάπτυξης της συνεργασίας μεταξύ των
ρωσικών και κοπτικών θεολογικών σχολών στο πλαίσιο της δραστηριότητας της Επιτροπής
Διαλόγου μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλησίας. 

Εκ μέρους του Πατριαρχείου Μόσχας στη συνάντηση συμμετείχαν ο πρύτανης της Θεολογικής
Ακαδημίας και Ιερατικής Σχολής Αγίας Πετρουπόλεως επίσκοπος Πετεργκόφ Σιλουανός και ο
γραμματέας του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων επί διαχριστιανικών υποθέσεων
ιερομόναχος Στέφανος Ιγκούμνοφ. Την Κοπτική Εκκλησία εκπροσώπησε ο πρύτανης της Κοπτικής
Θεολογικής Ακαδημίας και Ιερατικής Σχολής στο Κάιρο επίσκοπος Μιχαήλ, ο εκπρόσωπος της



Κοπτικής Εκκλησίας στη Ρωσία ιερομόναχος Νταούντ ελ Αντόνι και ο ειδικός απεσταλμένος του
Κοπτικού Πατριαρχείου Δρ. Αντόν Μιλάντ. 

Οι δύο πλευρές συζήτησαν τα επίκαιρα σχέδια συνεργασίας στον ακαδημαϊκό τομέα
αναπτύσσοντας τις συνεννοήσεις, που επιτεύχθηκαν κατά την ανταλλαγή επισκέψεων στην
Αίγυπτο και τη Ρωσία το 2019 μεταξύ αντιπροσωπειών των ρωσικών και κοπτικών θεολογικών
σχολών. Στο εγγύς μέλλον προγραμματίζεται η συνέχιση της ανταλλαγής αντιπροσωπειών,
φοιτητών και καθηγητών, η κοινή συμμετοχή σε επιστημονικά συνέδρια, οι επαφές μεταξύ των
βιβλιοθηκών, των σχολών διευθύνσεως χορωδιών και αγιογραφίας. 

 *** 

Ένας από τους άξονες προτεραιότητας στη δραστηριότητα της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της
Ρωσικής Ορθοδόξου και της Κοπτικής Εκκλησίας αποτελεί η ανάπτυξη της συνεργασίας στον
ακαδημαϊκό τομέα. Τον Μάιο του 2015 στο Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι
Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος» συνεδρίασε η ειδική ομάδα εργασίας για την ανάπτυξη της
συνεργασίας μεταξύ των ρωσικών και κοπτικών θεολογικών σχολών κατόπιν της οποίας το
2016-2018 αναλήφθηκε σειρά κοινών πρωτοβουλιών, συμπεριλαμβανομένου και του τομέα
ανταλλαγής φοιτητών και κοινής συμμετοχής στα επιστημονικά συνέδρια. 

Στις 6 – 13 Μαΐου 2019 επισκέφθηκε την Αίγυπτο αντιπροσωπεία της Θεολογικής Ακαδημίας
Μόσχας, η οποία μετέβη στα κορυφαία εκπαιδευτικά ιδρύματα της Κοπτικής Εκκλησίας, μεταξύ
των οποίων η Κοπτική Ακαδημία και Ιερατική Σχολή και το Ινστιτούτο Κοπτικών Μελετών. Στις 7 –
14 Νοεμβρίου της ίδιας χρονιάς σε ανταπόδοση της επισκέψεως αυτής, στη Ρωσία κατέφθασε
αντιπροσωπεία των κοπτικών θεολογικών σχολών. Πραγματοποιήθηκαν θεματικές στρογγυλές
τράπεζες στη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας, την Ιερατική Σχολή της Υπαπαντής (Σρέτενσκι), το
Θεολογικό Ινστιτούτο «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος», το Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο
Ανθρωπιστικών Σπουδών «Ο Άγιος Τύχων» και το Ρωσικό Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο «Ο Άγιος
Απόστολος Ιωάννης ο Θεολόγος». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87942/
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